

神舟十七号载人飞船返回舱成功着陆

神舟十七号载人飞行任务取得圆满成功



▲ 汤洪波、唐胜杰、江新林(从左至右)安全顺利出舱。

新华社酒泉4月30日电 4月30日17时46分,神舟十七号载人飞船返回舱在东风着陆场成功着陆,现场医监医保人员确认航天员汤洪波、唐胜杰、江新林身体状况良好,神舟十七号载人飞行任务取得圆满成功。

据中国载人航天工程办公室介绍,16时56分,北京航天飞行控制中心通过地面测控站发出返回指令,神舟十七号载人飞船轨道舱与返回舱成功分离。之后,飞船返回制动发动机点火,推进舱与返回舱分离,

返回舱成功着陆,担负搜救回收任务的搜救分队及时发现目标并抵达着陆现场。返回舱舱门打开后,医监医保人员确认航天员身体健康。

神舟十七号载人飞船于2023年10月26日从酒泉卫星发射中心发射升空,随后与天和核心舱对接形成组合体。3名航天员在轨飞行187天,期间进行了2次出舱活动,配合完成空间站多次货物出舱任务,先后开展了舱内外设备安装、调试、维护维修等各项工作,首次完成在轨航天器舱外设施维修任务,为空间站长期稳定在轨运行积累了宝贵的数据和经验;同时,还在地面科研人员密切配合下,完成了涉及微重力基础物理、空间材料科学、空间生命科学、航天医学、航天技术等领域的空间科学实(试)验。

记者 李国利 刘艺 黄一宸

外交部：敦促美方停止打压中国新能源产业发展

据新华社北京4月30日电(记者成欣 刘杨)外交部发言人林剑30日表示,中方敦促美方停止炒作“中国产能过剩论”的虚假叙事,停止用不公平、非市场手段打压中国新能源产业发展。

林剑在例行记者会上就有关问题答问时说,美方炒作所谓“中国产能过剩”,看似谈经济问题,实则荒腔走板。各国都会生产并出口本国具有比较优势的产品,这是国际贸易的本质。如果生产超出本国所需就被称为产能过剩,要求压减产能,国与国之间还拿什么来开展贸易?

他表示,中国电动汽车出口占产量12%就被说成产能过剩,那德国80%、日本50%、美国25%的汽车产量用于出口,难道不是更严重的产能过剩?更何况,根据国际能源署的测算,要实现碳中和目标,2030年全球新能源汽车需求量将达4500万辆,是2022年的4.5倍。当前产能远不能满足市场实实在在的需求,又何谈过剩?

林剑说,美方明知违背经济学常识和产业发展事实,也要给中国扣上“产能过剩”的帽子,充分说明美方所谓“产能过剩”并非市场定义下的结论,而是人为制造的虚假叙事和泛政治化的认知操弄,目的在于遏制中国高质量发展,剥夺中国正当发展的权利。真正“过剩”的不是中国的产能,而是美国缺乏自信的焦虑和针对中国形形色色的抹黑。

林剑表示,正如习近平主席所指出,中方乐见一个自信开放、繁荣发展的美国,希望美方也能积极正面看待中国的发展。

“我们敦促美方将不寻求遏制中国经济发展,无意阻止中国科技进步的表态落到实处,停止炒作‘中国产能过剩论’的虚假叙事,停止用不公平、非市场手段打压中国新能源产业发展,停止破坏全球绿色转型发展的共同努力。”他说。

国内国际简讯

◆“五一”假期南方地区多降雨

国家气候中心副主任贾小龙30日说,预计“五一”假期期间南方地区多降雨,最强降雨时段出现在3日至4日。在中国气象局当天举行的新闻发布会上,贾小龙介绍,预计江南、华南及贵州东部等地累计降水量有20至60毫米,局地超过150毫米,并伴有雷暴大风、短时强降水和冰雹等强对流天气。

◆唐代壁画文化特展亮相澳门

“盛世壁藏——唐代壁画文化特展之遇见唐朝”澳门展4月30日在澳门圣若瑟大学开幕,展览展示唐代长安城的生活风貌,现场有壁画临摹、VR体验等活动。

◆中越海警开展2024年第一次北部湾海域联合巡逻

为持续深化中越海警海上执法合作,共同维护北部湾海域安全稳定,4月27日至29日,中国海警4302、4203舰与越南海警8004、8003舰开展了2024年第一次北部湾海域联合巡逻。这是2006年以来中越海上执法部门开展的第27次联合巡逻。

◆新加坡总统:愿同中方深化各领域对话

新加坡总统尚达曼4月30日说,新方高度重视中新关系,愿同中方深化各领域对话。

尚达曼当天接受新任中国驻新加坡大使曹忠明递交国书。尚达曼表示,新方愿同中方加强数字经济、绿色发展等领域合作,相信在双方共同努力下,中新友好合作将不断迈上新台阶。

均据新华社



制图 星子

据新华社北京4月30日电(记者 田晓航)春夏之交花粉浓度升高,气温变化较大,是过敏性鼻炎的高发期。专家介绍,中医或中西医结合治疗可有效缓解过敏性鼻炎症状、减少复发,患者也需注意避免接触过敏原、合理调整生活方式和饮食结构。

中国中医科学院西苑医院耳鼻喉科副主任医师石颖介绍,过敏性鼻炎症状可能持续几周至几个月,且有可能发展为咳嗽变异性哮喘、支气管哮喘、鼻窦炎等,严重危害健康。

“中医将过敏性鼻炎称为‘鼻鼽’,认为其多由肺卫不固外受风寒或风热、脾胃湿热内生、肺脾肾虚等因素引起。”石颖说。

“合理调整生活方式、饮食并结合中医治疗,可以有效缓解过敏性鼻炎症状,减少复发。”中国中医科学院西苑医院针灸科主任张路说,中医治疗过敏性鼻炎旨在调整体内气血、平衡阴阳,常用的方法包括草药内服、针灸等。

专家提醒,为防止过敏性鼻炎发作,患者在春夏之交应避免接触过敏原;保持室内空气流通和清洁;避免过多食用辛辣和油腻食物;保持充足的休息和适当的体育活动。

春夏之交易发过敏性鼻炎 中医治疗有助缓解症状